

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Felelős szerkesztő:
ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyílttér soronként 40 fillér.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Betétek után adómentesen tisztán 5%-ot fizetünk.

Gazdasági és Iparbank r. t.
Jászapáti (Régi céh-ház.)

Májusi cikk.

Most, hogy Montegrót az európai nagyhatalmak hajóblokáddal megfenyegették, érdemes egy másik analog esetet említeni, mely látszólag kisebb okért ment végbe. Nehány évvel ezelőtt a hatalmas angol nemzet flottademonstrációval fenyegette meg az egyesült olasz királyságot, ha három nap alatt a nemzetközi madáregyezményt alá nem írja. A hatalmas angol nemzet tehát a csicsergő madarak érdekében háborút is kész lett volna kezdeni Olaszország ellen. Megérthetjük ebből a madárvédelem nemzetközi fontosságát.

Nem is oly csekély kis ügy ez. Herman Ottó szerint az éneklő madarak százmillió korona hasznát tesznek a magyar gazdának azzal, hogy a kártékony bogarakat pusztítják. Minden ország felismerte már a madárvédelem fontosságát. És különösen Németország követelte a nemzetközi madáregyezménynek törvénybe iktatását, melyet Olaszország a leghevesebben ellenzett. Olaszország azt hangoztatta, hogy népforradalomra vezet Délolaszországban, ha a tavaszi madárvonulás alkalmából felállított sodronyhálókat nem engedélyezik. Sziciliában ugyanis millió és millió madár esett áldozatul, ahol ez néptáplálék; megfüstölik s egész nyá-

ron eszik. Ennek azonban az a következménye volt, hogy Würtenbergbe már nem jutott éneklő madár. Ennek következménye, hogy Würtenbergben nem termett gyümölcs. Mivel pedig ott virágzó gyümölcsstelepek vannak, a kormány a legnagyobb eréllyel sürgette a nemzetközi madáregyezmény törvénybe cikkelyezését s minél északibb volt valamely ország, annál erélyesebben támogatta a németeket, sőt Anglia a vonakodó Olaszországot egyenesen háborúval fenyegette meg.

A madárvédelem nagy kérdés. Csak gonosz és tudatlan ember pusztíthatja ok nélkül a madarat. Megszámlálhatatlan az a haszon, amit a cinegék, a poszáták, a légykapók és mások pihenést alig ismerő szorgalma az okos gazdának jövedelmez. Mert a legszemesebb gazda is csak nagyjából szedi össze a hernyófészket, a madár pedig bujkálva, kopácsolva, kapdosva irtja a kártékony teremtést, amit az ember meg nem látott, amihez hozzá sem férhet.

A piciny királynemű éven át három milliónál is több rovar emészt föl mindenféle állapotában: hol mint petét, hol mint bábót, hol mint kifejlett rovar.

A mezőgazdasági kultúra térfoglalása mellett leginkább az olaszok hihetetlen madárpusztítása volt az oka annak, hogy Európában jóformán megszűnik a madárdal. Fel van jegyezve az emberiség gyalázatára, hogy egy-egy madártogó néhány óra alatt ötezer fecskét hálózott össze és gyilkolt meg. Franciaországban Kráon köves síkján hárommillió füstű fecskét fogtak el az ott-

lakó kegyetlen népek. Csak Bresszia városában egy télmillió éneklő madarat hoztak piacra eledelül. Udineből hatszázhuszezer összefogott madarat, légykapót, poszátákat, vörösbegeket, cinegétet küldtek el. Afrika északi partvidékein a tengeren átkelő fürj millió számra kerül a felállított hálóba. És nem a benszülött beduinok fogják el ezt, hanem a letelepedett európai népek. Ellenben Svájcban a kertek gyümölcsfáin minden alkalmas helyen ott van a költőházikó, benne a kert legjobb, legszorgalmasabb munkásai: a cinegék, légykapók, vörösfarkú kertcéc.

Nálunk is minden erővel arra kell törekedni, hogy az éneklő madarak megvédessenek. Sok madár esik gyermeki pajkosság áldozatául. Pedig a szülőket óva figyelmezteti egy rablógyilkosnak az a vallomása, hogy gonosz tette a gyermekcsinyek és különösen a madárpusztítás birták. A szülőknél nincs elsőbrendű feladata, mint gyermeküknek lelkébe beoltani a madárvédelem gyöngéd, szép gondolatát. A külföldön mindenféle kertekben, csalitokban, erdőben feliratok olvashatók: „Ne bánts a madarat!“ „A madárpusztítás oktalanság és gonoszság!“ — Nem hiányzanak a figyelmeztetések, hogy a fészekszedést és madárpusztítót mennyi pénz és fogházbüntetéssel sújtja a törvény. Különösen társadalmi téren tehetünk legtöbbet, ha a cégéres madárpusztítókat megvetéssel sújtjuk és a becsületes társadalomból kiközösítjük. Hiszen a közjónak úgy is kártévői és lélekben gonosz emberek.

K. B.

Nem lesz többé nedves lakás! : Nem lesz többé nedves pince!
mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőmives végezhet szakszerű szigetelést.

„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vízhatlanítási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad: a „BIBER-MŰVEK“ egyedelárusítója

Groszmann Farkas és Fiai fakereskedők Jászapáti.

A szabályozási terv.

Jászapáti község egy évvel ezelőtt megbizta Vadász Pál szabadkai mérnököt a szabályozási terv elkészítésével. Lelkiismeretes, gondos felmérések s hónapokon át tartó pontos és pedáns munka után a napokban végre elkészült a terv, amely egészében és minden részletében is tökéletes alkotás. Szerdán, folyó hó 14-én délután vizsgálták felül Weisz Zsigmond főmérnök, a szolnoki állami építészeti hivatal kiküldöttje s rajta kívül Bodnár Sándor dr. főszolgabíró, Berente Miklós főbíró, Khindl Gyula főjegyző és Vágó Pál festőművész, akik valamennyien a legnagyobb megelégedéssel és elismeréssel nyilatkoztak a nagyszabású munkálatról. Maga Weisz főmérnök kijelentette, hogy ilyen szép és tökéletes munkát még nem látott, mint a bemutatott terv s szerinte vármegyénkben egyetlen községnek sincs olyan szakszerű és kifogástalan szabályozási terve, mint Jászapáti városáé. A felülvizsgálat alkalmával megejtett próbamérések, a fix-pontok meghatározásai mind sikerültek; a térképeken felvett s a segédkönyvekben feltüntetett adatok az utolsó centiméterig pontosan egyeztek a valósággal. Szépen sikerült a lejtmezés és igen izlées a jövő Jászapáti részére készített parkokkal, széles utcahálózattal kombinált városrendezés. A gyönyörű munka 10.000 koronába került.

Kívánatos, hogy ezentul most már minden építkezés a legszigorubb pontossággal ennek a szép tervnek alapján történjék. Magában ugyanis a legszebb szabályozási terv is semmi; úgy ér az valamit csak, ha végre is hajtják. Elismerjük, hogy a község a mai apparátussal nehezen képes a terv realizálását keresztülhajtani; szakértő közeg nélkül nem is lesz soha Jászapáti szabályozva, hiába van készen a szabályozási terv. Időszerű volna tehát vagy külön községi mérnöki állást szervezni, vagy újból megpendíteni illetékes helyen a már egy ízben kívánatosnak jelzett járási mérnöki állás felállítását. Igen helyesen tenné az előjáróság, ha sürgősen foglalkoznék ezzel a kérdéssel és — miután a külön községi mérnöki állás szervezése egyelőre nagy nehézségekbe ütköznék — talán tárgyalásokat kezdene a járásbeli községekkel, egy járási mérnöki állás felállítását iránt.

Ugy tudjuk, pár évvel ezelőtt éppen községünk főbírája és főjegyzője voltak kezdeményezői a járási mérnöki állás szervezése iránti mozgalomnak. Arra is emlékezünk, hogy az érdekelt községek elvben valamennyien támogatták akkor ezt a mozgalmat. Hogy ez ideig nem lett a dologból semmi, annak tisztán a pénzkérdés volt az akadálya. Felkérjük előjáróságunk vezetőit, hogy indítsák meg

ujra a mozgalmat. Hátha ma könnyebben menne a dolog. Főszolgabíránk, a vármegyei alispán s általában a felettes hatóságok mind jóindulattal fogják támogatni ezt a tervet s talán ma már az érdekelt községek is megadják hozzá az elvi támogatás mellé az anyagi segítséget is.



Husdrágaság.

Annak a bebizonyítására, hogy messze földön nincs másik város, amelyiknek piaca a drágaságban Jászapátiival vetekednék, közreadunk alább egy kis összehasonlító táblázatot nyolc különböző nagyságu város husárainak alakulásáról. Látható belőle, hogy óriási forgalmu, nagy népességű, nagyszámu katonasággal megrakott városokban, sőt nagy ipartelepeken meg fürdőhelyeken is kevesebbet fizetnek ma egy kilogramm husért, mint nálunk. Mig ugyanis Jászapátiin egészen a legutóbbi időki az osztályozatlan marhahus kilogramja 176 fillér, a borjuhushoz 240 fillér, a sertéshushoz 192 fillér volt, addig a környékbeli községekben s a közeli nagyobb városokban a következőképen kél a hus:

	marhahus	borjuhushoz	sertéshushoz
Miskolcon	1.60 1.68 1.76	1.56 1.60	1.60
Egerben	1.20 1.60	1.40 1.60	1.60
Diósgyőr község	1.68	1.88	1.80
„ vasgyár	1.40	1.60	1.52
Hámor	1.60	1.60	1.56
Lilafüred	1.20	1.80	1.60
Jászkisér	1.44	1.60	—
Jászlady	—	1.40	1.44

Bizonyítja ez a táblázat, hogy a jászapáti piac a közönséget valósággal megzsarolja. Mert ha Miskolc képes ma 1.60 fillérért levest, 1.56 fillérért borjuhust és 1.60 fillérért sertéshust adni, akkor a jászapáti mészáros és hentes sokkal inkább megteheti azt. Különösen most, amikor mindenféle jószág egyformán olcsó.

Csak hogy a jászapáti piac — úgy látszik — nem ismer határt a vakmerőségben. Az ő árait a jószágárak hullámzása különben sem volt soha befolyással. Ő még a legma-

gasabb jószágárak idején kikalkulált magának legalább is 50 % hasznot s bolond volna, ha szerényebb lenne valamikor. Még ha ingyen kapja a jószágot, akkor is fenntartja a régi árakat. Hogy ma például potom 100—200 percentre dolgozik, az őt nem zsenirozza. „Aki drágálja a húst: egyen kását; aki pedig húst akar enni, az fizesse meg azt a kenyelmet, hogy Jászapáti mészárszék és hentesbolt van” — gondolja magában. És igaz van. Mert ha a közönség még mindig egyforma birkatürellemmel nézi azt a felháborítóan vakmerő és kihívóan cinikus zsarolást, aminő nálunk hónapok óta szabadon és büntetlenül folyik, hát kötözni való bolond lenne a piac, ha kegyeskednék az árakat leszállítani. A hatóság nem avatkozik a játékba, a konkurencia nem zavarja az üzletet, a jámbor publikum meg fizet: — miért legyen hát a piac nagylelkű? „Rövid az élet — gondolja magában; inkább egy nap keresek hát száz forintot, mint egy hónap alatt, ha abban senki nem akadályoz.” És jól teszi. Az a publikum, amelyik hosszú hónapokon át szótlanul tűri, hogy 1.76 fillérig nyuzzák meg egy kilogramm csontos, nyomtatékos, osztályozatlan marhahusért és 2.40 fillért zsaroljanak ki tőle tavasz idején ványadt borjuhushoz — az a gyámszolgálat, tehetetlen, gyáva és poltron publikum megérdemli, hogy így bánjanak vele. Ha senki sem akadályozza és a közönség is belenyugszik, hát ugyan miért ne lenne huszuzsora Jászapátiin?!

Keserő irigységgel említjük meg itt, hogy a „Turkeve” című lapban Márta István turkevei mészáros értesíti a husfogyasztó közönséget, hogy az alacsony jószágárakra való tekintettel úgy a marha, mint a sertés és birkahus árát — ami pedig eddig is jóval olcsóbb volt mint nálunk — leszállította. Boldog Turkeve!

HIREK.

Eljegyzések. Bornemisza Jenő jászapáti községi jegyző eljegyezte Radován Margitkát, Radován György jászapáti előkelő kereskedő leányát. Gratulálunk!

Löwy Ferenc Budapestről eljegyezte Stern Erzsike kisasszonyt, Stern Gábor kereskedő leányát Jászapátiiról. (Minden külön értesítés helyett.)

Esküvő. Fényes esküvő volt Pünkösdi vasárnapján este fél hét órakor Jászapátiin. Berzán Guidó dr. székesfővárosi ügyvéd, törvényszéki olasz tolmács ekkor vezette oltárhoz Antal Elizát, Antal Sándor földbirtokos, a vm. gazdasági egyet alelnökének leányát

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógyszertárakban határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.

a jászapáti rk. nagytemplomban. A pazarul fényes nászmenetet, melyben a város legelőkelőbb családjai vettek részt, Horváth Lajos ügyvéd és Gartner Fülöp dohánybevéltőhivatali igazgató vezették a hagyományos, virágos násznagybóttal. Utánuk jött tizenkét rózsaszínruhás szép koszorus leány, majd gyönyörű toalettekben a családhoz tartozó hölgyek — valamennyi szép fiatal asszony — s végül virágokkal ékesen díszített kocsiján, pazar fehérsejtem ruhájában a mirtuszkoszorus menyasszony.

Az esketési szertartást a kivilágított és az érdeklődő közönséggel csaknem zsufolásig megtelt nagytemplomban Markovits Pál dr. plebános végezte, aki végezetül beszédet intézett az új párhoz. — Este az Antal-tanyán nagy lakoma volt az új pár tiszteletére.

Miniszteri köszönet. A vall. és közokt. miniszter Tajthy J. Mátyás Szent Ferenc-rendi nyug. áldozópapnak a jászapáti kir. kath. főgimnáziumi érettségi jutalomdíjra tett 100 koronás adományáért köszönetét nyilvánította.

Tanító gyűlés. Az alsó és felső jászági kerület rk. tanítótestülete folyó évi június hó 5-én tartja ez idei rendes közgyűlését *Jászladyon*. A közgyűlésen Bárdos Pál jákóhalmi esperes plebános elnököl.

Gyűjtés a gyermekvédő liga részére. A liga jászalsószentgyörgyi hölgybizottsága 147 K 75 fillért gyűjtött a humanus célra. A gyönyörű eredmény főképpen *Streilman* Lajosné elnököl lelkes fáradozásának köszönhető.

Ajándékok a muzeumnak. *Dósa* József 18 drb. érmet és 1 drb. vörösréz clichét; *Gábor* Sándor (Jászakisér) 1 drb. kenderfésülő gerebent; *Katona* Zoltán 9 drb. gombot, a III. *fiosztály* 4 drb. gombot, 5 drb. érmet; *Verbóczy* Béla 1 drb. könyvet; *Simonváros* Miklós 6 drb. gombot ajándékozott.

Emlékereszt a katonáknak. A király azoknak a katonatiszteknek, katonai hivatalnokoknak és közlegényeknek, akik a balkáni zavarok idején rendkívüli szolgálatot teljesítettek, *érdemkeresztet* fog adományozni. Együttal valamennyiöknek kétszeresen számítják az eltöltött időt — úgy, mint a háboru idején szokásos. A tartalékosoknak elengednek három gyakorlatot, tekintettel arra a súlyos és felelősségteljes szolgálatra, amit ezekben a válságos időkben teljesítettek. Egyedül csak az iránt nincs még semmiféle intézkedés, hogy mikor bocsájtsák haza szegény katonákat.

Madarak és fák napja. A helybeli elemi iskolák ifjusága szerdán, május hó 21-én délután tartja meg a madarak és fák ünnepét a temető előtt.

Modern Fényképezés című könyv ugy a kezdő, mint a haladó amatőröknek kitűnő tanácsadó receptkönyv stb. melyből a legújabb eljárások a művészi amatőrképek előállításához bennfoglaltatnak lakónikus rövidséggel. Ára 1 K 80 f. Megrendelhető csak a szerzőnél Leopold Kornél, Budapest, VII., Erzsébetkörút 41, ki azt utánvétellel, illetve a pénz előzetes beküldése mellett küldi.

Iskolaszentelés és vizsga. A hevesiványi iskola évváró vizsgája holnap, hétfőn reggel kezdődik. Ugyanakkor az iskolát Markovits Pál dr. plebános felszenteli. A vizsgán jelen lesz Rhédei János kir. tanfelügyelő is.

Hamisított dalmát borok. A hamisított dalmát borok behozatala miatt gróf Serényi Béla földmívelési miniszterhez intézett panaszok folytán a miniszter f. évi március és április hónapokban a Fiumében lévő borkészleteket alapos vizsgálat alá vettette. Ennek folytán a hivatalos közegek a gyanus borokból mintákat vettek s ezeket szakértőileg megvizsgáltatták. A megvizsgált borok közt tényleg több olyan hamisított bor volt, amely Dalmáciából származik. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének legutóbbi választmányi ülésén, mely az egyesület által ez ügyben a földmívelésügyi miniszterhez intézendő felterjesztéssel foglalkozott, Lónyay Ferenc miniszteri tanácsos kijelentette, hogy azokban az esetekben, amelyekben hamisított borokat találtak, a kihágási eljárás folyamatban van s a mit ez ügyben a magyar kormány tehet, az meg is fog történni. A miniszter által tett lépések sikerének előmozdítása érdekében azonban kívánatos, hogy az egyes konkrét borhamisítási eseteket maguk az érdekelt kereskedők, vagy azok, a kiknek ilyenről tudomásuk van, a saját érdekükben is jelentsék be az illetékes hatóságnak.

Legujabb! Lapunk zártakor értesülünk, hogy a közoktatásügyi miniszter a jászapáti rk. iskolafejlesztés céljaira 600 korona állandó évi hozzájárulást és 5000 korona építési segélyt utalványozott. A küldöttség tehát szép sikert ért el.

SPORT.

A múlt év őszén alakult jászapáti atletikai klub, amelynek most már miniszterileg jóváhagyott alapszabályai is vannak, — úgy látszik, beváltja a hozzá fűzött reményéseket. Tagjai lelkes buzgósággal üzik a sportot s mind szélesebb körben keltik fel az iránt a nagy közönség érdeklődését. A legutóbbi vasárnap már Jászakisérré rándultak át s ott bi-

ciki és labdarugó versenyt rendeztek. Mindkettőben győztek is. A bicikli verseny két első győztese szép emlékművet is kapott és pedig *Kárpáti* László egy ezüst érmet, *Novák* József pedig egy bronzérmet. A labdarugó versenyről az alábbi tudósítást kaptuk:

Footballverseny Jászakiséren.

(Saját tudósítónktól.)

Pünkösöd vasárnapján tartotta első mérkőzését a jászakiséri atletikai és football club. Ellenfele a jászapáti atletikai club volt. A mérkőzést a jászakiséri közönség nagy érdeklődéssel kísérte és szép számmal jelent meg a vásártéri pályán. Győztes természetesen a jászapáti csapat lett, mely már régebben üzi a football-sportot.

Délután 4 óra 15 perckor jelezte a bíró füttye a mérkőzés kezdetét s a labda mindjárt a jászakisériek kapuját veszélyeztette. Egy negyedórát játék meg is hozta a jászapátiak jól megérdemelt goalját.

A második féldőben a jászakiséri csapat is mindinkább lendületbe jött — és a jászapátiak második goalja után már szép támadással érte el egyetlen goalját. Végeredmény tehát 2:1 a jászapáti csapat javára.

A játék lefolyása mindvégig fair volt. Mindkét csapat tehetségének legjavát igyekezett nyújtani. A jászapátiak meg lehetnek játékkukkal elégedve, a jászakisérieket pedig arra biztathatja az elért eredmény, hogy szorgalommal rövidesen szép sikereket arathatnak.

A mérkőzés bírása Büchler Ernő tiszatársulati mérnök volt.

Footballverseny Jászapátián.

Ma, vasárnap délután 4 órakor a jászapáti atletikai club a jászakiséri atletikai és football klubbal mérkőzést rendez a helybeli vásártéren. Nézdíj 1 K, 50 f és 20 fillér. A bíró Büchler Ernő társulati mérnök lesz Jászakisérről.

2025 szám.

tk. 1913.

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zucker Imre és fia cégnek Kobela Béla elleni 396 kor. és 100 kor. és járuléka iránti végrehajtási ügyében

1. a jászalsószentgyörgyi 2520. sz. betétben A + 1 sor. 4006/1 hrsz. a. felvett s Kobela Béla (nős Mácsai Erzsébettel) tulajdonát képező kis fertő dülöbéli szántó ingatlanra egészben 480 korona

2. az u. o. sz. tkvi betétben A + 2 sor. 3120/1 hrsz. a. felvett s Kobela Béla (nős Mácsai Erzsébettel) tulajdonát képező kapitány dülöbéli szántó ingatlanra egészben 140 korona és

Jó ruhához jó szappant használjunk!

Finom fehérneműjének, drága lepedőinek, finom csipkéinek és hímzéseinek mosásához csakis tiszta jó szappant használjon. Győződjön meg róla, hogy az igazán kitűnő szappan használatra milyen előnyös. A saját érdekében kérjük, hogy az összes szappanok közül a legjobbat, a Schicht-„Szarvas“ mosószappant vásárolja. Az Ön háztartásában semmi sem olyan rossz, hogy azt közönséges szappannal kellene mosnia. Mosson mindent Schicht-„Szarvas“ mosószappannal, mert legnagyobb kiadósága folytán ez a legelőkelőbb szappan



Mossunk csakis Schicht szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog eltartani mint azelőtt és még akkor is olyan lesz, mintha teljesen új volna. Schicht-Szarvas mosószappan nemcsak hogy a szennyet távolítja el, hanem konzerválja a szövetet és a színeknek új fényt és új kinézetet kölcsönöz. Meggátolja, hogy a ruha a mosásnál összemennyjen vagy szétessen s ez annak tulajdonítható, hogy ezen szappan hideg vízben is teljesen feloldódik és vele könnyen moshatunk. Ügyeljünk a Schicht névre és a Szarvas jegyre, mely minden darabon látható.

3. az u. o. 2929. sz. tkvi betétben A I. 1—3 sor 1580.—1582. hrsz. alatt felvett beltelki ház, udvar és kert ingatlanból Kobela Béla B. 1 sor. sz. a. felerész jutalékára 862 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenti ingatlan 1913 évi július 15 én délelőtt 10 órakor Jászsalsószentgyörgy község-házánál nyilvános árverésen a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -adát kitevő minimális árban elfog adatni.

Bánatpénzül a becsár 10%-a a kiküldöttnél leteendő és ha az ingatlan becsáron felül kelne el, vevő köteles bánatpénzét a tényleges vételár 10%-ára nyomban kiegészíteni, különben ígérete semmis és a nyomban folytatandó árverésben részt nem vehet.

Jászapáti, 1913. évi április hó 24.

Fekete s. k.
kir. jbiró.

CEMENT

legjobb portlandi minőségben és mészhomoktégla állandóan kapható GROSZMANN FARKAS és FIAI fakeskedők raktárában Jászapáti.

1185 szám
1913

Hirdetmény.

Alulírott község előljárósága közhírré teszi, hogy Besenyszög községnek az 1883-iki XX. t. c. 3 §-a szerint önálló vadászterületet nem képező földbirtokok vadászati joga két részletben 6 évre és 6 hónapra vagyis 1913. év augusztus hó 15-től 1920. év január hó 31-ig terjedő időn 1913. év május hó 30-ik napján d. u. 3 órakor Besenyszög község közházánál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek alulírott községi jegyző hivatalában közszemlére kitéve vannak.

Besenyszög, 1913. április 29-én.

Báthor Kálmán
jegyző

Szabó Mihály
főbiró

Mi nyertünk itt 400000 k.-nát!



Ön is nyerhet főnyereményt, ha sorsjegyet GETTLER bankházában vásárolja, mert ebben az igazán szerencsés bankházban az egyik főnyereményt a másik után nyerik.

Ne tétovázzon, hanem azonnal rendeljen az alanti szerencse számokból, mert Önnek szerencséje lesz.

7596 | 33788 | 50025

Portókötséget nem számítunk.

Nyeremények azonnal kifizettetnek.
Huzás május 21-én és 23-án

$\frac{1}{8}$ sorsjegy K 1.50	$\frac{1}{4}$ sorsjegy K 3.—
$\frac{1}{2}$ sorsjegy K 6.—	1 sorsjegy K 12.—

Amennyiben fenti szerencseszámokból sorsjegyet óhajt, kérjük b. rendelését a megfelelő összeggel azonnal hozzánk juttatni.

Gettler Bank és Váltóüzlet
SZOLNOK, Piac tér, Magyar-u. sarok.

Sürgöncim: GETTLERBANK. Szolnok.
TELEFON 148 SZ.

2194 szám
tk 1913.

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Herczfelder József és fia cég végrehajthatónak Kalmár Zsigmond és neje Völgyi Mária elleni 322 kor. 61 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében a jászapáti 4326. sz. tkvi betétben A + 1 sor. 362 hrsz. a. beltelken levő 31. sz házra udvarral 3200 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenti ingatlan 1913. évi július 23-án délelőtt 10 órakor a jászapáti kir. járásbiróságnál nyilvános árverésen a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -át kitevő minimális árban elfog adatni.

Bánatpénzül a becsár 10%-a a kiküldöttnél leteendő és ha az ingatlan becsáron felül kelne el, vevő köteles bánatpénzét a tényleges vételár 10%-ára nyomban kiegészíteni, különben ígérete semmis és a nyomban folytatandó árverésben részt nem vehet.

Jászapáti, 1913. évi május 2-án.

Bódogh s. k.
kir. jbiró.



(Hatschek-féle szabadalom) Jászapáti és környékén kizárólag csakis nálunk kapható. A legujabban forgalomba került különféle utazatok végett szükségesnek tarjuk hangsúlyozni, hogy az 1912. év óta gyártott „ETERNIT”-lapok a törvényesen védett „ETERNIT”-védjeggyel vannak ellátva, tehát csakis akkor valódiak, ha ezen felirat minden egyes lapon látható. Kérjük tehát a t. közönséget, hogy utazatoktól a saját érdekében óvakodjék, mert már előfordult, hogy „Eternit” fejében más silány minőségű palát szállítottak. — Az Eternit pala évek óta bevezetett, számos állami építkezésnél is kipróbált és a legjobbnak bizonyult könnyű, tűzmentes tetőfedőanyag. — Ára négyzetméterenként, mint eddig volt, most is 3 kor. 40 fillér a tetőre felverve.

Kívánatra azonban szállíthatunk „M” jelű asbest-palát is, melynek négyzetmétere 2 kor. 75 fillér, szintén a tetőre felszegezve.

Költségvetésekkel, mintákkal készséggel szolgálunk s ajánljuk magunkat

Groszmann Farkas és Fial
fakeskedők Jászapáti.

KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR

Alakult 1869-ben. **SZOLNOKON.** Részvénytőke 500.000 K

Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR BUDAPESTEN.

Betéteket gyümölcsöztet a legmagasabb kamatozással.

Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyujt földbirtokokra 15—65 évi időtartamra.

Értékpapirokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyujt.

Parcellázásokat financiroz.